
 

 

 

AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII 

 

asupra raportului pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.17 „Abordarea 

morfologică prin metode convenționale, histo- și imunohistochimice ale particularităților 

profilului patologic al placentogenezei în sarcini dereglate la termen mic”, conducătorul 

proiectului – DAVID Valeriu, doctor în științe medicale, conferențiar universitar (Prioritatea 

Strategică I: Sănătate), perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării 

proiectelor din domeniile cercetării și inovării la Şedinţa comună a AȘM și Consiliului științific 

al USMF ,,Nicolae Testemițanu” din 30.11.21 și a concluziilor experților. 

 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), 

etapa anului 2021 20.80009.8007.17 „Abordarea morfologică prin metode convenționale, histo- și 

imunohistochimice ale particularităților profilului patologic al placentogenezei în sarcini dereglate la 

termen mic”, conducătorul proiectului – DAVID Valeriu, doctor în științe medicale, conferențiar 

universitar, USMF ,,Nicolae Testemițanu”. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Bine” (punctaj calculat – 36,0). 

 

Calificative pe criterii: 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu 

cele obținute pe durata executării/implementării proiectului - “excelent”. 

- au fost estimate particularitățile histopatologice ale placentopatiei precoce a perioadei de 

placentație (3-12 săptămâni de gestație) conform situsurilor de cercetare (statutul germinativ 

corio-vilar și gestațional deciduo-endometrial).  

- a fost evaluată expresia factorilor moleculari proangiogenici (VEGFA, PLGF) și receptorilor săi 

(VEGFR1, VEGFR2). 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute - “ satisfăcător”. 

     Lipsește orice formă de diseminare a rezultatelor. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și perspective de 

implementare - “foarte bine”. 

Cereri de inovație depuse - 6. 

Evaluarea factorilor moleculari care vizează dezvoltarea, creșterea și menținerea vascularizării 

placentei are o importanță deosibită pentru atestarea căilor etiopatogenetice în instalarea 

disfuncției placentare în perioada de placentație ca rezultat al placentopatiei precoce în 

insuficiența embrio-hemo-corială.  
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IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat - “bine”. 

Ponderea tinerilor cercetători – 20,0%. 

 

V) Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului - “ satisfăcător”. 

       Colaborări naționale și internaționale inexistente. 

 

Recomandări - Se recomandă continuarea realizării proiectului. 
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